 
     
Отчет о проделанной работе в рамках месячника
профориентационной работы в МБОУ СОШ №2 с.Ногир 

[bookmark: _GoBack]        Приоритетным направлением работы МБОУ СОШ №2 с.Ногир  является профориентация школьников, ознакомление их с миром профессий. 
 Выбор профессии – непростая задача, которую предстоит решить в один прекрасный момент каждому молодому человеку. И главное – дать верный ответ с первого раза! Конечно, всегда (или почти всегда) есть возможность круто изменить всю свою жизнь, но ведь так хочется не ошибиться, а как можно раньше найти своё призвание. А для того, чтобы «выстрел» был не вхолостую, важно совместить несколько факторов: первое — профессию нужно любить, второе — она должна быть востребована обществом и быть нужна миру и в третьих, нужно иметь к ней склонность и обладать необходимыми чертами характера и темпераментом, к тому же у некоторых профессий есть серьёзные требования к здоровью. Иногда они предательски мешают осуществиться самой смелой и долгожданной мечте.
С 27 февраля по 27 марта 2023 года в МБОУ СОШ №2 с.Ногир был  проведен месячник профориентации «Мое профессиональное будущее». Мероприятия в рамках месячника проводились по согласованию с управлением образования района. С учениками школы  прошли встречи с представителями учебных заведений республики , 9 классы  посетили Профессиональное училище №5г.Владикавказа , где представители учебного  заведения  презентовали свою учебную деятельность, подробно рассказали о профессиях, специальностях, факультетах, правилах поступления, производственной практике, перспективах трудоустройства, о веселой студенческой жизни. 
Классные руководители 5-8 классов, познакомили  детей с профессиями через деловые игры, викторины.  Учителя начальных классов организовали инсценировки сказок, конкурсы рисунков «Кем  хочу стать!», викторины.
  Для родителей 9,11классов проведено родительское собрание «Профессии нашего времени



