Прием заявлений в 1-ые классы на 2023-2024 учебный год  будет осуществляться через Единый портал государственных услуг https://www.gosuslugi.ru . Заявление подается в электронном виде, система автоматически присваивает ему номер, где фиксируется дата и время его подачи. Далее заявление автоматически направляется в школу, где его обрабатывают сотрудники. После подачи заявления в электронном виде необходимо обратиться в образовательную организацию и представить документы, необходимые для зачисления ребенка.
      Если родители (законные представители) не желают или не имеют возможности самостоятельно подать заявление через Интернет, они могут воспользоваться возможностью предоставления заявления на бумажном носителе непосредственно в школу. 
      Приём заявлений на обучение в первый класс для детей, проживающих на закреплённой территории, а также имеющих право на внеочередной, первоочередной и преимущественный приём, начинается 1 апреля и завершается 30 июня текущего года. Директором школы издаётся приказ о приёме детей в течение 3-х рабочих дней после завершения приёма заявлений. Для детей, не проживающих на закреплённой территории, приём заявлений о приёме на обучение в первый класс начинается 6 июля до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. 
Зачисление будет проводиться в два этапа:
         - с 1 апреля по 30 июня  2023г. – приём детей, зарегистрированных на закреплённой территории, а так же детей, имеющих приоритетное право на зачисление;
         - с 06 июля 2023г. до момента  заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года  – приём детей, не зарегистрированных на закрепленной территории (при наличии свободных мест)

